

Апрель  
29  
Понедельник  
1940 год.

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 10-й.

№ 97  
(2852)

Цена 10 коп.

## За социалистическое отношение к труду

Решения XVIII съезда партии Ленина—Сталина во всю ширь поставили вопрос о социалистическом отношении к труду, о повышении производительности труда на всех участках строительства коммунизма. Свободный народ счастливой страны социализма, выполнив исторические решения XVIII съезда партии, дружно и уверенно строит свою радостную жизнь.

«Социализм не только не угашает соревнование, а напротив, впервые создает возможности применить его действительно широко, действительно в массовом размере, втунуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатой родни и которые капитализм мил, давил, душил тысячами и миллионаами» (Ленин). «Как организовать соревнование?»

Труд СССР из зазорного и тяжелого времени, каким он был при нацизме, стал делом чести, делом славы, доблести и геройства. Социализм пробудил народные таланты, которые неостранно выдвигаются из народных глубин.

Однажды лет назад, 29 апреля 1929 года, XVI Всесоюзная партийная конференция, утвердив первую сталинскую пятилетку, обратилась ко всем трудящимся великого Советского Союза с призывом — во всю ширь развернуть социалистическое соревнование, чтобы успешно завершить грандиозный пятилетний план народно-хозяйственного строительства. Призыв партии был горячо поддержан широкими массами трудящихся и претворен в жизнь.

В деле успешного выполнения плана сталинских пятилеток огромную роль сыграло социалистическое соревнование, которое облагораживает человеческий труд, породило самое замечательное в современности — стахановское движение. Стахановское движение, выполнив историческую роль, поднимает производительность труда, расширяет путь к изобилию продуктов, создает условия для перехода от социализма к коммунизму.

Подлинные патриоты социалистического отношения труду множеством стало на предприятиях нашего города и района. Техник завода железнодорожного машиностроения Владимир Николаевич Полисадов много положил труда на добчу антифascистического чугуна, на изобретение машины для испытания подшипников на износ. Труд тов. Полисадова получил всесоюзную известность. Полисадов теперь знает не только в

Коврове, но и многие ученыe Москвы, Ленинграда, Харькова, Одессы и других городов Союза. Знают не просто как Полисадова, а как изобретателя, смелого новатора, который плодотворно работает над заменителями цветных металлов.

Десятки передовых людей наших предприятий, организаторов социалистического соревнования награждены орденами и медалями Советского Союза. Среди них депутат областного Совета и городского Совета депутатов трудящихся директор завода им. Малеева и Каптина Виталий Иванович Исаев, удостоившийся за честный и самоотверженный труд награждения орденом Ленина, главный инженер завода им. Биркин Григорий Иванович Марков, награжденный орденом «Знак почета» и другие.

Примеры социалистического отношения к труду показывают начальники механо-сборочного цеха завода им. Малеева и Каптина Александр Гаврилович Леонтьев, начальника ремонтно-механического цеха завода железнодорожного машиностроения Павел Савельевич Савинов. Все рабочие ковровских предприятий знают о славных трудовых подвигах слесаря тов. Шваба разваливальщика тов. Мамонтова, машиниста тов. Безлихотова, многосточника тов. Федосеева, ткачих тов. Волковой.

Милионы сознательных тружеников социалистического общества воспитала партия Ленина—Сталина. Ленин и Сталин указали народу путь к счастливой и радостной жизни. Народ уверенно и побежденно идет по этому пути, идет и творит, изобретает, создает, знаменуя путь все новыми и новыми подвигами во всех областях работы, подвигами, которые множат баготатия, мощь и славу нашей социалистической родины.

Однако у нас еще встречаются люди, которые не-социалистически относятся к труду. Есть еще врачи, лодыри, прогульщики. Эти люди не хотят честно трудиться, изображают поживиться за счет других, за счет государства. Надо вести самую решительную борьбу со всеми, кто мешает победоносному шествию вперед к коммунизму.

«Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя» (Ленин). Отсюда ясно, что каждый партийный и non-партийный большевик должен с большой настойчивостью бороться за повышение производительности труда, тов. Полисадов изобретением нового и нового подвигами во всех областях работы, подвигами, которые множат баготатия, мощь и славу нашей социалистической родины.

В колхозе «Прогресс», Ковровского района, 21 апреля, в Воскресенском колхозе, Лежневского района, 24 апреля, в колхозе «Красный пахарь», Ивановского района, 26 апреля на полях не работали, несмотря на готовность почвы для весенней наработы.

Далеко не полностью используются в весенних посевных работах лошади и часто пахары работают не сельдью, а скопом.

В колхозе «Прогресс», Ковровского района, на посевных работах используют только половину имеющихся лошадей, а остальные лошади стоят.

В Алакинском и ряде других колхозов Ковровского района пашут гуськом.

До сих пор не используются на работах и простаивают большие числа тракторов. В Ковровском районе тракторные бригады Сенинского МТС, направленные в колхоз селения Алакино и колхозы Ключниковского сельсовета, в работе не приступали из-за неисправности прицепов.

В Дмитриевском колхозе тракторы стоят вследствие плохого ремонта, а 11 тракторов этой МТС из ремонта еще не вышли. В Кохомском районе в бригаде Корягина из Ивановской МТС 26 апреля не приступали к рабо-

## О развертывании весеннего сезона в области

Постановление бюро Ивановского обкома ВКП(б) и исполнома областного Совета депутатов трудящихся от 25 апреля 1940 года.

Постановление мартовского Пленума ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовки и закупки сельскохозяйственных продуктов вызвало новый политический подъем и высокую производственную активность широких масс колхозников в развертывании весенне-посевных работ.

В борьбе за выполнение решений партии и правительства колхозы области добились новых производственных успехов.

По данным на 25 апреля колхозы Владимира района вспахали 3000 га и засеяли 1290 га, колхозы Курловского района засеяли 861 га, или 11 проц. к плану, колхозы Киржачского района 1105 га, или 7,7 проц. в план. Колхозы имени Ленина, «Красный Бор», Ильинского района, колхоз имени Сталина, Александровского района, на это же число полностью закончили посев яровых зерновых культур. Успешно проводят посев зерновых культуры и льна колхозы: «3-й решебинский год пятилетки» и имени Калинина, Пучежского района, колхоз «Новый быт», Небыловского района, и целый ряд других колхозов области.

Однако в целом по области весенний сезон развернутся неудовлетворительно. По данным на 25 апреля план сезона яровых культур выполнен по области на 2,4 проц. и особенно отстает посев льна. Неудовлетворительное развертывание весеннего сезона является результатом того, что многие колхозы и МТС допускают крупные ошибки в проведении полевых работ.

Далеко не полностью используются в весенних посевных работах лошади, и часто пахары работают не сельдью, а скопом.

В колхозе «Прогресс», Ковровского района, 21 апреля, в Воскресенском колхозе, Лежневского района, 24 апреля, в колхозе «Красный пахарь», Ивановского района, 26 апреля на полях не работали, несмотря на готовность почвы для весенней наработы.

В колхозе «Путь к социализму», Кохомского района, на посевных работах используют только половину имеющихся лошадей, а остальные лошади стоят.

В Алакинском и ряде других колхозов Ковровского района пашут гуськом.

До сих пор не используются на работах и простаивают большие числа тракторов. В Ковровском районе тракторные бригады Сенинского МТС, направленные в колхоз селения Алакино и колхозы Ключниковского сельсовета, в работе не приступали из-за неисправности прицепов.

В Дмитриевском колхозе тракторы стоят вследствие плохого ремонта, а 11 тракторов этой МТС из ремонта еще не вышли. В Кохомском районе в бригаде Корягина из Ивановской МТС 26 апреля не приступали к рабо-

те из-за неисправности прицепов. План маршрут бригады не имеет. В бригаде нет должной трудовой дисциплины среди трактористов.

В весенних полевых работах dochukas разрыв между пахотой и севом, а также нарушаются и другие правила агротехники. Недопустимы велики разрывы между пахотой и севом в Владимирском районе. В колхозах Буйнского сельсовета, Ивановского района, на 24 апреля было вспахано 88 гектаров, а посевы лишь 3 гектара. В колхозе имени Буденного, этого сельсовета, на 26 апреля вспахано было 60 гектаров, а посевы не начинены.

Тракторные и конные сеялки на полную мощность не используются, а многие из них в работу вовсе не пущены. В Павловском колхозе, Судзальского района, посев производят вручную, а конные сеялки стоят. В колхозе имени Фрунзе, этого же района, посев производят некондиционными семенами. В колхозе «Путь к социализму», Кохомского района, пашут на глубину 12—13 сантиметров, а к боронованию и подкормке озимых колхозы не приступают. Многие колхозы, плохо справившись с вывозкой удобренний в под зиму, не вывозят удобренний и в наступающее время.

Излишки приусадебных участков, прирезанные к общественным землям колхозов, в ряде колхозов не обрабатываются. Организация производственных звеньев редко случается проведения формального. В колхозе «Объединенный труд», Кохомского района, организовано 6 производственных звеньев, а звеньев назначено только одном звене, посевные площади за звенья не закреплены. В колхозе «Мирный труд», Гаврилов-Посадского района, из организованных 12 звеньев ни одно самостоятельно не работает.

Указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) о поощрении полного использования живой тяговой силы в колхозах, путем начисления колхозникам трудодней в первые дни сезона в полуторном размере против установленных расценок, в Кохомском районе до колхозов не доведено, рапортом ЦК ВКП(б) и исполнкомом райсовета к исполнению не принят. В Савинском районе руководители района вместо призыва работ от тракторных бригад, пахарей и сельциков бригадами и председателями колхозов; д) добиться того, чтобы каждый колхоз в ходе сезона выполнял установленные планы вывозки удобренний под яровые культуры;

е) обеспечить активное участие в весенне-посевных работах в колхозах зевенев, организовать в ходе весеннего сезона зевеня там, где они еще не организованы.

2. Бюро обкома ВКП(б) и исполнкома облсовета обязывает райкомы ВКП(б), исполнкомы райсоветов обсудить вопрос развертывания весеннего сезона в районе на совместных заседаниях, принять решительные меры при приеме работ от тракторных бригад, пахарей и сельциков бригадами и председателями колхозов; 3. Настоящее решение опубликовать в областной газете «Рабочий край» и в районных газетах.

Председатель исполнома областного Совета депутатов трудящихся Н. Кузнецова.

Секретарь обкома ВКП(б) Г. Пальцев.

## НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

### Стахановцы показывают образцы работы

Лучшие стахановцы фабрики им. Абельмана международный пролетарский праздник 1 Мая встречают хором показательными в работе.

Ткачи-стахановцы тов. Соколова, работают на 10 платочных станках, за первую половину апреля выпустили 2381 метр ткани вместо 2011 норме. Знаменная ткачиха тов. Волкова, награжденная медалью «За тру-

сиацию» за успешно выполненные задания.

### ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНОУ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИЛИ НА 116 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив артели «Прогресс» в подарок Первому мая четырехмесячную производственную программу выполнили на 116,5 процента, сделав мебели на сумму 133000 рублей. В апреле выпущено 113 матрасов и на 5590 рублей жесткой мебели.

На поделке диванов и матрасов лучших результатов добились старейшины А. В. Костерин, который выполняет задание на 188 процентов, обойщики В. Л. Бородьев и В. Я. Яров дают больше чем по полторы нормы.

### Литейщики вышли победителями

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие литейного цеха (начальник тов. Ушанов) за цехом им. Киркиш в премиальном сооружении сработали победителями. Литейщики месчанская производственная программа выполнили на 110 процента, брак снизили на 50 процентов, против имеющегося в первом квартале, имеют повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

В цехе организовано две стахановские школы и теперь нет рабочих, не выполнивших нормы выплатки.

### Награждение работников нефтяной промышленности, передовиков сельского хозяйства и строителей Самур-Дивинского канала Азербайджанской ССР

Президиумом Верховного Совета выполнение строительства Самур-Дивинского канала награждены орденами и медалями Советского Союза за освоение Азербайджана от имени и медалями Самур-Дивинского канала за строительство нефтяной промышленности, за заслуги в развитии сельского хозяйства и строительства Самур-Дивинского канала. Всего награждено 537 человек. (ТАСС).

### Награждение особо отличившихся работников Центрального телеграфа Наркомсвязи ССР

За отличную работу и образцовую личину работников Центрального телеграфа Наркомсвязи ССР. Орденом Ленина награждены 2 старшины телеграфа народного хозяйства человека, орденом Трудового Красного Знамени — 7 человек, орденом «Знак почета» — 6 человек и медалью «За трудовое отличие» — 5 человек. (ТАСС).

# Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроения! Боритесь за развитие самого передового машиностроения в мире!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1940 года).

## Соревнование решает победу

На токарном заводе им. Малеева зания, глубину резания и ввел обильное охлаждение. При обточке вала работало с 1933 года. Постепенно, изменив и достиг скорости резания 35—50 метров в минуту, что давало мне возможность перевыполнять го дела. А добиться этого смог благодаря новому норму в 2—2,5 раза больше, благодаря активному участию в социалистическом соревновании.

Я успел окончить школу ФЗУ в 1935 году сдад государственный технический минимум, а в 1939 году окончил курсы повышения квалификации и переподготовки кадров.

Путем социалистического соревнования в цехе, на своем стапне я достиг хороших производственных показателей. Все это мне дало возможность стать токарем шестого разряда. Сейчас я работаю на стапне завода «Красный пролетарий», выполняя ответственные работы—нарезка червяка валов, клапана и паронитные форсунки.

Социалистическое соревнование заставляет все больше и больше задаваться мыслью, как повысить производительность труда. Выполнив эти работы, я применил новые методы работы, увеличив скорость ре-

С. Соколов, токарь-стахановец механо-сборочного цеха.

**Стахановские школы нашего цеха**

В деле дальнейшего развития стахановского движения и повышения производительности труда громадную роль играют стахановские школы. В этих школах на рабочем месте передаются методы работы лучших стахановцев всем рабочим. В стахановских школах рабочие, недавно пришедшие в производство или не овладевшие техникой своего дела, воспринимают все новое, что сделано передовиками социалистического труда.

В нашем цехе в апреле организовано 6 стахановских школ, которыми руководят лучшие стахановцы и мастера. Токарь-стахановец тов. Павлов обучает недавно пришедших в завод тт. Козбек, Есекин и Степанову. Передовой мастер фрезерной группы тов. Шашуриков занимается с пятью фрезеровщиками. Многосточник Василий Федосов и консультант мастер Николай Панкратов обучают новичков строгальному делу. По передаче стахановского опыта работы из мелко-токарных стапнях занимаются мастер тов. Плешанов и стахановец тов. Балашов вместе с консультантом тов. Чесноковым.

Занятия наших стахановских школ рассчитаны на 12—13 часов и проводятся преимущественно в обеденные перерывы. Каждый руководитель школы собирает своих слушателей и рассказывает им как затра-

А. Фадеев, техник механического цеха завода железнодорожного машиностроения.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗВЕНЬЯ НА СЕВЕ

Как только земля освободилась от снежного покрова, земельные и руководители колхоза им. Молотова, Большевододательского сельсовета, стали повседневно следить за полями. 21 апреля председатель колхоза Федор Никифорович Суворов в контору колхоза притащил колхозников и обьявил им:

— Участок «стрелочный» можно пахать. Сегодня еще раз проверьте лошадей, инвентарь, сбрую, чтобы в поле задержек не было.

Первыми на участок пошли земельные и бригадир. Пока они собирались, колхозники размерили на три равные доли участок. Лучшая плодородная отошла землю тов. Стоянкину: сущая земля и длиннее загоны.

Колхозники подгажали на конях, запрягли в плуги с блестящими лемехами, новые хомуты и седелки плотно прилегали к плечам и холкам ташдей.

Перед началом пахоты провели небольшое совещание. Суворов рассказал пахарям о важности проведения сева в сжатые сроки, напомнил

о заключенных социалистических договорах.

Первые борозды определили привильность установки плугов. Земельные — Бабкин, Стоянкин и Пищериков проверили у каждого колхозника глубину всенаки, потрогали упряжь, не найдя недостатков, довольно зашагали за своми плугами.

Не втянувшись в пахоту лошади горячились и потели, но частые педальчики восстанавливали их силу.

— Привыкнут малость, тогда и с них спросим, — говорили колхозники.

— А сейчас на них налагать нельзя, пласти обить можно.

Следующий день — день обычной работы. Лошади ходили спокойным и уверенным шагом. Заметно расширилась плодородия разрыхленной земли. Колхозники, работавшие каждый на своем участке, следили за работой своих соседей, — каждому хотелось завоевать первенство.

Земельные подбирали членов своего звена.

## Лучший помощник мастера

Василий Михайлович Постнов на фабрике им. Абельмана работает давно. Он считается лучшим помощником мастера ткацкой фабрики. Годовую норму в 1939 году выполнил на 105 процентов. Все ткачи его коллектива работают на сверхтиповом уплотнении. Лучшие стахановцы тт. Чистова, Хильдина нормы — выполняют на 111—115 процентов. В первой половине апреля коллектива под его руководством задание выполнил на 113,7 процента. Зарабатывает тов. Постнов ежемесячно по 900—1000 рублей.

— Мой коллектива дружный, — говорит Василий Михайлович, — кеду все относятся добросовестно. Нет ни одной ткачки не выполняющей производственного задания.

Василий Михайлович обучил молодого рабочего Михаила Исаева, который сейчас может работать самостоятельно помощником мастера. С 1 мая он будет заменять помощников мастера уходящих в отпуск. Коллектив Постнова вырастил таких знатных ткачей как Елена Тихоновна Волкова, награжденная медалью «За трудовое отличие», Ф. И. Шиганова, награжденная значком «Отличник социалистического соревнования Наркомтекстиля СССР».

Тов. Постнов, включаясь в соревнование, взял обязательство в 1940 году выполнять производственное задание на 110 процентов, подготовить помощником мастера тов. Халдейльмана, приехавшего из бывшей Польши.

А. Гуркина.



Новая шахта № 1-бис треста Каграндайуголь, построенная за один год и полностью механизированная.

Фото Б. Будрывцева.

Фото-клуб ТАСС.



Комсомольское звено санитарной дружиной 8-го отделения Октябрьской железной дороги. Дружинки за образцовую оборонную работу получила переходящее знамя дорожного комитета РОКК. Слева направо: Надя Сурина, Вера Башмакова, Таня Виноградова и Анна Быстрова.

Фото-клуб ТАСС.

## Почему не выполняется план по ремонту обуви

Кировская сапожная артель kommer по ремонту обуви получает от Ивановского областного Кохримпсоюза и часть из заготовленного кожсыры на месте.

Для бесперебойной работы артель товарами полностью не обеспечена. Вместо 120 свиных кож в 1 квартале мы получили 82. Владельцы свиных кож неохотно отдают их нам потому, что не отоварены еще за свиные кожсыры в 1938—1939 гг. Сейчас положение заметно улучшилось. Все сданные свиные кожи на 40 процентов стоимости отовариваются и обувь для ремонта от сдвигчиков принимается вне очереди. Чтобы лучше обслуживать население по ремонту обуви, артель организовала склад старой обуви, годной для употребления на ремонт.

В городе 3 сапожных мастерских, в которых работают 12 мастеров и 8 учеников. Безусловно такое количество мастеров не могут обеспечить потребности населения города. В то же время 34 некооперированных кустаря-сапожники беспрерывно дерут за маленьку заплатку по 8—10 рублей, а горфинты их не контролируют, дают возможность брать за ремонт и пошивку обуви сколько вздумается.

Удивительно и такое положение, когда артели товарами не обеспечиваются, а у кустарей в достаточном количестве хрома, подшофе кожаной и прочего товара. Справивается откуда же берутся эти товары? Ни горро, ни райбо, ни органы милиции на это совершенно не обращают внимания.

Снабжением артелей материалами надо заняться как следует, а кустарей взять под контроль и не давать им возможности бесовестно наживаться за счет трудающих.

Худяков, председатель правления сапожной артели.

## Отстроили новый дом

Отдел капитального строительства завода им. Малеева и Капитана к Первому мая отстроил деревянный дом из 32 комнат. Этот дом ужеведен в эксплуатацию, в него ведены 22 семьи рабочих завода.

## Программа важнейших первомайских радиопередач

### Станция имени Коминтерна

30 апреля

19-30 — радиофильм «Москва предзрадничная».

20-00 — обединенный концерт шести городов (Москва, Петрозаводск, Минск, Ленинград, Киев, Горький). В передачу включается репортаж о праздничном оформлении городских улиц и площадей.

1 мая

09-20 трансляция первомайского парада и демонстрации с Красной площади Москвы и из других городов СССР,

18-30 «Радиокрокодил».

19-30 Большая праздничный концерт. Исполнители: народные артисты СССР Обухова, Держинская, заслуженные артисты РСФСР Меже-раупи, Лавыкова, Порцов, лауреаты всесоюзных и международных музыкальных конкурсов Эмиль Гильельс и Яков Зай, народная артистка УССР Петрушенко, артист Зиновий Шульман, хор под управлением Копосова и др.

23-10 топфильм с записью первомайского парада на Красной пло-

щади Москвы.

2 мая

12-00 топфильм с записью первомайского парада на Красной пло-

щади Москвы.

16-00 — театр у микрофона.

18-15 — «Радиоклоунад». Первое выступление радиоклоунов Эф и Фир — «Хотим к микрофону».

21-00 концерт с участием мастеров искусств. У микрофона: народные артисты СССР Держинская, Обухова, Райзен, заслуженные деятели искусств Нейгауз и Политковский, солисты ГАБТ Боровская, Горелова, Шницлер, Хромченко, заслуженные артисты РСФСР Альдровская, Ковалева, Лемешев, народный артист РСФСР Лизанов, лауреат всесоюзного смотра исполнителей на народных инструментах Иванов-Крамской (гитара), артист Александров (гитара), и др.

### Ответственный редактор

И. В. НОВОЖИЛОВ.

На основании решения исполнкома Ивановского областного Совета депутатов трудящихся от 27 февраля 1940 года в соответствии с решением Совнаркома РСФСР от 17 января 1940 года

### ОРГАНИЗОВАНА

## Кировская межрайонная лесозаготовительная контора „МЕЖРАЙЛЕСЗАГ“

Ивановского областного треста «Лесзаг», внесенная в государственный реестр Союза ССР за № 1549, расчетный счет в Кировском отделении Госбанка № 87338

Адрес: г. Киров, Советская ул., дом № 32, телефон № 1-566 и 16.

№ 187-02.

### Топнозаводу им. Малеева и Капитана требуется:

товары, котельщики, формовщики, грузчики, каменщики, землемеры и разнодельные мужчины и женщины.

Поступившие на завод обеспечиваются квартирой-общежитием.

Обращаться к отделу кадров завода с 8 до 16 часов.

№ 178-05.

### Новгородскому лесоскладу № 8 ширпотреба ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу старший бухгалтер и старший счетовод.

Об опыте и условиях найма обращаться: поселок «Красный текстильщик», лесосклад № 8.

№ 188-03.

И. Филатов.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 42, секретаря 1-63, секторов 2-51, конторы 13.

Тираж 10.000 экз.